TEST

Lesen Sie den Text und setzen Sie statt der Punkte das Passende ein! Wéhlen Sie nur eine
Variante aus den vier unten angegebenen!

Der Deutsche Wald stirbt

60% der Tannen in der Bundesrepublik sind krank oder schon tot. Man kann _1 einer
Umweltkatastrophe sprechen. Warum sterben die Baume? Die Ursache ist die Regen, meinen die
Wissenschaftler. Der Regen, der seit Adam und Eva das sauberste Wasser war, ist heute ein
Zitronensaft: die Luft _2 zuviel Schwefeldioxyd (SO2) . Das SO2 in der Luft kommt zu 56% aus
Kohle- und Olkraftwerken und zu 28% von der Industrie .Der Wind _3 die SO2-Abgase weiter, so
dass sie auch in Gebiete kommen, in genen es keine Industrie gibt. Oft sind es tausende von
Kilometern. Und der Wind kennt keine Landergrenzen. Wir "exportieren" das Gift (sx) auch 4
Ausland und "importieren” _5 von der europdischen Industriezentren.

Wasser aus Regen und Nebel nachen das SO2 in der Luft zu Schwefelsaure (H2SO4), einem
flussigen Stoff, der sauer (kucibrit) und agressiv ist.

Fur Baume ist der saure Regen besonders geféhrlich, 6 sie lange leben und nur langsam
wachsen. Dadurch konzentriert 7 besonders viel Giftstoff in 8 . Und sie nehmen das saure
Wasser doppelt auf: durch die Blatter und aus dem Boden. Bei Tannenbdumen und Fichten ist es
noch 9 . Weil sie auch im Winter Bléatter haben, bekommen sie das meiste Gift. Vielleicht ist es
noch nicht zu spat; aber wir alle, und besonders die Politiker, 10 jetzt etwas tun. Sonst fragen
unsere Kinder in zwanzig Jahren wirklich: "Was ist das, ‘ein Wald'?"

1. a) seit b) bis c) wahrend d) von

2. a) enthielt b) enthélt c) enthalten d) enthalte

3. a) verbringt b) bringt c) sucht d) findet

4. a) nach b) fir c) ins d) im

5. a)es b) ihn C) sie d) ihm

6. a) die b) wenn c) dass d) weil

7. a) euch b) sich c) dich d) uns

8. a) sie b) ihr c) ihnen d) ihm

9. a) schlimmer b) schlimm  c) am schlimmsten  d)das schlimmste

10.a) diirfen b) mussen c) mogen d)sollen



Wahlen Sie nur eine richtige Antwort auf die folgenden Fragen zum Text!

11. Warum sterben die Baume?
a) Es gibt wenig Regen.
b) Es regnet unregelmassig.
c) Der Regen ist giftig und gefahrlich.
d) Die Wissenschaftler kennen keine Ursache.
12. Wo sterben die Baume?
a) Nur in der Nahe von Kohle - und Olkraftwerken.
b) Nur in den Industriegebieten.
¢) Nur in den Gebieten, in denen es keine Industrie gibt.
d) Uberall in Europa.
13. Spielt der Wind dabei eine positive oder eine negative Rolle?
a) eine negative Rolle.
b) eine positive Rolle.
c) keine Rolle.
d) Seine Rolle ist noch nicht geklért.
14. Warum sind 60 % der Tannen in der Bundesrepublik krank oder tot?
a) Diese Bdume leben besonders lang.

b) Diese Bd&ume nehmen das Wasser durch die Blatter und aus dem Boden das ganze Jahr
hindurch.

c) Diese Badume brauchen wenig Regen.

d) Fur diese Baume ist der Wind besonders gefahrlich.
15. Welcher Satz entspricht dem Inhalt des Textes nicht?

a) Der Regen war friher das sauberste Wasser.

b) In den Baumen konzentriert sich besonders viel Giftstoff, weil sie lang leben und
langsam wachsen.

c) Besonders gefahrlich ist die Situation flr die Tannenbdume und Fichten.

d) Gegen das Sterben der Bdume kdnnen wir jetzt nichts tun.



